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ELTERNRAT

Protokoll der Elternratssitzung vom 23.05.2023

Teilnehmerinnen und Teilnehmer:

Mitglieder des Elternrats: 8
Schulleitung: 2
Gäste: 3

Verteiler:
Schulleitung
Kollegium
Elternrat
Elternvertreter

Beginn: 19.35 Uhr, Ende: 21.55 Uhr

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der anwesenden Elternratsmitglieder und Gäste

Der Elternratsvorstand begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Elternrats fest.

TOP 2: Genehmigung des letzten Protokolls

Das Protokoll der letzten Elternratssitzung am 12.04.2023 wird ohne Beanstandungen genehmigt.

TOP 3, 1. Teil: Bericht der Schulleitung

Seit dem 22.05. ist das Gymnasium Dörpsweg eine zertifizierte Europaschule. In einem Festakt hat
Schulsenator Rabe der Schulgemeinschaft das Schild hierzu überreicht. Vorteile der Zertifizierung sind
die Möglichkeit eines erweiterten Fremdsprachenangebots sowie der kostenlose Erwerb diverser
Fremdsprachennachweise wie z.B. DELE und DELF.

Die Projektgruppe „Schulleben“ hat am 23.05. zum ersten Mal getagt. Ihr gehören Vertreter aus der
Lehrer-, der Schüler- und der Elternschaft sowie der Hausmeister an. Sie beschäftigt sich mit allen
Themen, die das allgemeine Schulleben betreffen.
Zum Thema „Toiletten“ hat die Gruppe folgende Regelung beschlossen: In den Pausen sind die
Toiletten bei der Aula sowie in Richtung der Sporthalle geöffnet. Vor den Zugängen wird es Aufsichten
durch Lehrkräfte geben. Während der Unterrichtszeiten werden alle Toiletten per Knauf verschlossen.
Die Schülerinnen und Schüler (SuS) können bei Bedarf den Toilettenschlüssel von der jeweiligen
Unterrichtslehrkraft erhalten, wenn sie im Gegenzug ihr mobiles Endgerät als Pfand zurücklassen. So
soll langen Toilettensitzungen und Spielen während des Unterrichts entgegengewirkt werden. Für SuS
ohne mobiles Endgerät wird es individuell zugeschnittene Lösungen geben. Über diese neuen
Regelungen werden die SuS in der Schulversammlung am 24.05. informiert.
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Um Wandbemalungen zu unterbinden und dennoch in der Schule in gewissem Rahmen zuzulassen,
soll eine Graffitiwand in der Schule installiert werden. An dieser dürfen sich die SuS dann legal
verewigen.
Zum Thema „Pausenaufenthalt“ hat sich die Gruppe auf folgende Regelung geeinigt: Von März bis
Oktober verbringen die SuS die große Pause im Freien, von Oktober bis März besteht die Möglichkeit,
sich während der Mittagspause unter Aufsicht im Klassenraum aufzuhalten.

Am 24.05. findet die erste Sitzung zur Neubildung des Leitbildes der Schule statt. Dieses soll zum
Ende des Schuljahres 2023/2024 fertig sein.

Hinweis aus der Elternschaft zum Europatag: Die SuS berichten auf dem Europatag gerne aus ihrem
eigenen Heimatland. Insofern wird angeregt, die Länderreferate nicht zu verteilen, sondern die
verschiedenen Herkunftsländer miteinzubeziehen.

TOP 4: Vorstellung des Bewerbers für die Stelle als didaktischer Leiter

Der vom Findungsausschuss ausgewählte Bewerber für die Stelle als didaktischer Leiter stellt sich vor
und beantwortet die Fragen aus der Elternschaft. Er wird von den anwesenden Elternratsmitgliedern
in geheimer Wahl mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung gewählt.

TOP 3, 2. Teil: Bericht der Schulleitung

Zur Nachbereitung der Ergebnisse der Schulinspektion hat das Kollegium ein Padlet
zusammengestellt. Als vorrangig zu bearbeiten hat sich hierbei das Thema „Feedback an der Schule
und Einführung einer Feedbackkultur“ herauskristallisiert. Die Bearbeitung des Themas wird jedoch
im nächsten Schuljahr auf den neuen didaktischen Leiter übertragen werden. Zeitgleich wird es dann
auch in die neuen Ziel- und Leistungsvereinbarungen aufgenommen werden.

Die stellvertretende Schulleitung plant, im 2. Schulhalbjahr 2023/2024 in einem Jahrgang probeweise
ein digitales Klassenbuch einzuführen. Es wird die gleichen Eintragungspunkte wie das derzeitige
analoge Klassenbuch beinhalten. Vorerst werden nur die Schulbediensteten Zugriff darauf haben.
Möglich wir dann z.B. die direkte Übermittlung der Fehlzeiten aus dem Schulbüro an das digitale
Klassenbuch sein, so dass die Lehrkräfte im Klassenraum Zugriff hierauf haben. Auch ist eine
Auswertung der Fehlzeiten auf diese Weise leichter möglich. Zukünftig soll eine Anbindung an
Webuntis und der Abruf der Hausaufgaben durch die SuS möglich sein. Derzeit testet schon ca. 1/3
der Hamburger Schulen das digitale Klassenbuch. Die Speicherung findet in der Untis-Cloud in
Hamburg statt. Noten werden nicht in das digitale Klassenbuch eingetragen. Durch
Änderungsprotokolle lassen sich vorgenommene Änderungen nachvollziehen. Nicht alle sind derzeit
von der Sicherheit des digitalen Weges überzeugt. So schreibt auch die Schulbehörde derzeit vor, dass
das digitale Klassenbuch auch in ausgedruckter Form vorliegen muss.

Bei der Profilwahl für die Oberstufe haben 86% der SuS ihren Erstwunsch, der Rest ihren
Zweitwunsch erhalten. Ziel der Schulleitung ist es, dass mindestens der Zweitwunsch erfüllt wird. Die
Verweisung auf den Drittwunsch soll nicht erfolgen.
Die Elternschaft bittet für die Wahl im nächsten Jahr um eine verbesserte Kommunikation zwischen
Abteilungsleitung, Schülerschaft und Elternschaft.

TOP 5: Aktuelle Themen des Elternrats, u.a. Thema „Caterer und Schulessen“

Die Schulleitung hat sich zur Vorbereitung der Elternratssitzung mit dem Caterer in Verbindung
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gesetzt. Der Vertrag zwischen Caterer und Schule läuft immer bis zum 31.07. eines Jahres und
verlängert sich normalerweise stillschweigend um ein Jahr. Eine reguläre Kündigung ist bis zum 31.03.
eines Jahres mit Wirkung zum Schuljahresende möglich. Ausnahmen von dieser Regelung können z.B.
durch bauliche Veränderungen begründet werden.
Derzeit sind viele SuS zum Schulessen angemeldet. Es wird allerdings täglich viel Essen weggeworfen.
Der Caterer bietet an, auf Wunsch hin auf das Freeflow-Verfahren umzustellen. Bei diesem können
sich die SuS wie an einem Büfett ihr Essen aus dem vorhandenen Angebot selbst zusammenstellen.
Im kommenden Schuljahr soll geprüft werden, welche Anschaffungskosten dieses Verfahren für die
Schule bedeuten würde und ob es eingeführt werden kann.

TOP 6-7: Berichte aus der Steuergruppe und den Arbeitsgruppen,
Bericht aus der Kreiselternratssitzung am Gymnasium Dörpsweg

Aufgrund der fortgeschrittenen Stunde wird auf Berichte zu diesen Themen verzichtet.

TOP 6: Verschiedenes

Termine der nächsten Elternratssitzungen am Gymnasium Dörpsweg um 19.30 Uhr:
Elternratssitzungen am Gymnasium Dörpsweg Kreiseltelternratssitzungen

Mi., 05.07.2023, 19.30 Uhr Mi., 14.06.2023, GS Bindfeldweg
Do., 06.07.2023
Mo., 04.09.2023
Mi., 11.10.2023
Mo., 20.11.2023
Do., 14.12.2023

Sonstige Termine / Events:

07.06.2023: Sitzung der Schulkonferenz inkl. Bilanzierungskonferenz mit der Steuergruppe

Eat & Read Bücherflohmarkt:
Fr., 01.09.2023, 15-18 Uhr, Schulgelände Dörpsweg

Hamburg, den 11. Juni 2023

Michael Burkhardt Teresa Tampe Susanne Hoff
Elternrat Elternrat Elternrat
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